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Cadrul de sustenabilitate al ABRM

 Asociaţia Bibliotecarilor din Republica Moldova  parcurge o etapă
importantă în activitatea sa.  Pentru continuarea activităţii ABRM, o
dezvoltare eficientă şi cu impact, este necesară analiza complexă a
situaţiei curente şi identificarea priorităţilor ABRM pentru perioada
ulterioară. Din acest punct de vedere, elaborarea Planului strategic
de dezvoltare a organizaţiei a devenit un imperativ pentru echipa de
conducere a  ABRM.
 Eforturile ABRM în următorii ani, se vor concentra pe amplificarea
implicării bibliotecarilor în programe şi proiecte de sprijn comunitar,
de dezvoltare profesională, precum şi de dezvoltare instituţională. 
 

Despre noi



Contribuim la crearea
unei societăți

alfabetizate, informative,
participative și incluzive



Asociația Bibliotecarilor din Republica
Moldova

     Asociația Bibliotecarilor din Republica Moldova (ABRM) este o asociație obștească
neguvernamentală, apolitică, fără scop lucrativ, constituită prin libera manifestare a voinței
persoanelor asociate, în vederea realizării în comun a scopurilor determinate de Statutul
Asociatiei.
        ABRM a fost înființată în anul 1991 prin decizia Conferinței de înființare a acesteia la 14
noiembrie 1991. La 10 iunie 1992 a fost emisă hotărârea nr. 393 al Guvernului Republicii
Moldova „Cu privire la înregistrarea Statutului Asociației Bibliotecarilor din Republica
Moldova”.
     Fondatorii ABRM - grupul de inițiativă, format din personalități cunoscute ale comunității
profesionale, printre care: A. Rau, T. Costiuc, V. Osoianu, L. Corghenci, L Kulikovski, C. Balaban
- și-au propus să creeze o platformă, care să unească eforturile părților interesate de a susține
statutul profesional și social al bibliotecarului, de a promova și a încuraja persoanele care sunt
preocupate de problemele de biblioteconomie, informare și documentare.
    Potrivit statutului ABRM (actualizat la 2 martie 2021), asociația are următoarele categorii de
membri:
•persoane fizice - bibliotecari sau orice alta persoana fizica, interesata in realizarea scopurilor
statutare ale asociatiei;
•persoane juridice - organizații comerciale și necomerciale, care sprijină activitatea asociației
(biblioteci, instituții media, uniuni de creație, edituri). Forma juridică a organizațiilor membre -
orice formă de organizare prevăzută de legislația în vigoare, cu excepția instituțiilor publice;
•membri de onoare - persoane fizice - personalități marcante din țară și străinătate, care
contribuie substanțial la dezvoltarea culturii, cărții, bibliotecilor și biblioteconomiei naționale.
      ABRM are în prezent 1400 de membri activi.
Potrivit statutului, scopurile Asociației constau în:
1.    coordonarea și cooperarea eforturilor bibliotecarilor și stimularea potențialului lor
profesional și creativ;
2.    ridicarea statutului social și prestigiului profesiei de bibliotecar, determinarea semnificației
sociale a activității bibliotecilor, apărarea drepturilor bibliotecarului, îmbunătățirea condițiilor
materiale și sociale;
3.    stabilirea de relații între bibliotecarii din Republica Moldova și cei din străinătate,
asigurarea participării acestora la organizațiile internaționale;
4.    asigurarea libertății de acces la informație, schimbul național și internațional de opinii și
experiențe în domeniul biblioteconomiei și al științelor informației;
5.    dezvoltarea educației și formării сompetenţelor-cheie a oamenilor;
6.    diseminarea și acumularea de cunoștințe.

    Asociația Bibliotecarilor din Republica Moldova (ABRM) activează pretutindeni în comunități
prin membrii săi. Asociația funcționează pe baza principiilor democrației, libertății de asociere,
abordare din perspectiva drepturilor omului, publicitate, integritate, inițiativă și sprijin activ al
membrilor săi, responsabilitatea organelor de conducere față de membrii Asociației.
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Protejarea principiilor libertății de informare

Educația prin lectură

Învățarea pe tot parcursul vieții

Solidaritate

Inovație

Echitate

Diversitate

Flexibilitate

Accesibilitate

Implicare și ajutor

Atitudine atentă

Integritate

Excelență

Vom sprijini accesul deschis la informație prin
activități ABRM, dar și prin dezvoltarea

permanentă a competențelor bibliotecarilor ca
manageri de informație.

Vom promova și sprijini inițiativele și acțiunile
comunitare de lectură pentru a valorifica

patrimoniul național scris

Vom dezvolta rețele de formatori bibliotecari care
vor fi garanții învățării pe tot parcursul vieții

pentru cetățeni

Vom sprijini membrii ABRM și comunitățile
acestora

Suntem deschiși să sprijinim procesele de
modernizare și inovare ale bibliotecilor din

Sistemul Național de Biblioteci

Ne angajăm să oferim tuturor membrilor Asociației
acces echitabil la activitățile desfășurate

indiferent de limbă, origine etnică, filozofie,
politică sau religie.

Vom sprijini diversitatea culturală și vom promova
șanse egale

Vom învăța și ne vom dezvolta organizația în
conformitate cu noile tendințe, vom avea o

atitudine progresivă față de membrii noștri și vom
susține parteneriatele

Vom asigura condiții optime pentru accesul
utilizatorilor la resursele informaționale locale și

internaționale în format electronic

Ne vom implica acolo unde putem avea un impact
pozitiv și putem contribui la schimbare

Vom arăta o atitudine grijulie față de oameni,
mediu, comunitate, prin orice activitate

desfasurata de Asociație

Onestitate, corectitudine și responsabilitate în
relațiile cu membriiși angajații asociației,

beneficiarii, partenerii și susținătorii noștri sunt
importanți pentru ABRM.

Vrem să fim cei mai buni în tot ceea ce facem, fiind
gata să învățăm, să lucrăm cu dăruire și să

respectăm normele deontologice profesionale. 

 VALORI



VIZIUNE

MISIUNE

Bibliotecarii din Republica Moldova
au condițiile și competențele

profesionale necesare pentru a
contribui la crearea unei societăți

alfabetizate,
informative,participative și incluzive.

Misiunea ABRM este de a sprijini
bibliotecarii din Republica Moldova să
promoveze domeniul biblioteconomiei
și știința informării, să asigure accesul

egal la informație și să dezvolte
comunitățile în care își desfășoară

activitatea.
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ABRM este o organizație matură, consolidată și
sustenabilă

Ca voce a bibliotecarilor din Republica Moldova și ca platformă de
dezvoltare a ideilor în domeniul biblioteconomiei, ABRM trebuie să
devină o organizație durabilă, matură și independentă. ABRM este
singura organizație sectorială, un lider care pentru a asigura
implementarea direcțiilor strategice are nevoie de un efort
planificat la nivel organizațional pentru creșterea eficacității
organizației. Dezvoltarea organizațională este un răspuns la
schimbare, o strategie complexă, menită să schimbe regulile,
valorile, atitudinile și structura organizației, astfel încât aceasta să
se poată adapta mai ușor la noile tehnologii, la noile provocări în
ceea ce privește ritmul uimitor al schimbării de astăzi. 

Program de dezvoltare organizațională
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Activități
educaționale

ABRM

Cetăţenii primesc serviciile necesare de
la bibliotecari bine pregătiţi.

Creșterea capacității instituționale se bazează pe creșterea
capacității personalului instituției. Dezvoltarea profesională
continuă a membrilor ABRM este o prerogativă pentru organizație.
Pentru implementarea cu succes a programelor și proiectelor
ABRM este absolut necesar să se ofere oportunități de formare
profesională pentru membrii organizaţiei. Procesul de schimbare a
bibliotecarului se bazează pe acumularea de cunoștințe care se
vor transforma în abilități și atitudini, demonstrând schimbări în
comportamentul individual, apoi general.

Program de dezvoltare profesională
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Bibliotecarii sunt sprijiniți de autorități și susțin dezvoltarea
comunității. Printre funcțiile atribuite bibliotecii în Legea cu privire
la biblioteci nr. 160 din 20.07.2017 este meţionată și prestarea de
servicii în funcție de nevoile membrilor comunității, bineînțeles în
conformitate cu regulile proprii de organizare și funcționare.
Poziția bibliotecii ca loc de conexiune și relații comunitare a dus la
creșterea vizibilității bibliotecii în comunitate. Membrii ABRM,
bibliotecarii care lucrează în instituțiile documentare din țară au
devenit generatori de inițiative și proiecte de dezvoltare
comunitară. Programul de sprijin comunitar ABRM este în
concordanță cu realitatea comunităților din Republica Moldova,
unde biblioteca este, practic, instituția culturală care adună
comunitatea. 

Programul de sprijin comunitar
Biblioteca este instituția de cultură care adună

comunitatea
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Driver-Based
Budgeting

Cadrul de sustenabilitate al ABRM
Asociația Bibliotecarilor din Republica Moldova (ABRM) activează
pretutindeni în comunități prin membrii săi. Datorită implicării și dăruirii
oamenilor din profesie, ABRM a supraviețuit și a rămas vizibilă la nivel
național și internațional.
Pe parcursul a 30 de ani de activitate, Asociația a urmat noile linii
directoare, altoite prin activități, devotament, aptitudini, cultura
gândirii critice, creativitate și inovație. ABRM promovează ideea de
bibliotecar ca membru responsabil și creativ, un bun profesionist,
respectat de comunitatea în care lucrează și de către fondatorul
instituției bibliotecii.
Înființată de bibliotecari, ABRM lucrează în interesul lor, dar și cu
sprijinul membrilor. Este important ca comunitatea profesională să fie
conștientă de faptul că așteptările Asociației sunt direct proporționale
cu implicațiile, contribuțiile și inițiativele fiecărui membru.
Asociația pledează pentru abordarea deschisă și colaborarea cu factorii
de decizie, transparența în activitate. ABRM nu pledează pentru
schimbare fără argumente şi are nevoie ca acest proces să se dezvolte
mai larg, să reacționeze la noile schimbări sociale, economice și de
mediu.
Asociația se va concentra pe utilizarea eficientă a resurselor disponibile
și a parteneriatelor, precum și va dezvolta activitatea filialei cu
activitate economică Consorțiul „Resurse Electronice pentru Moldova”.
ABRM este angajată într-un dialog transparent, coordonat și
cuprinzător cu beneficiarii săi pentru a satisface nevoile lor de
dezvoltare.
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